

# 亚运会上的工大身影

## 长春工业大学体育教研部 朱景宏教授负责体育展示督导工作



朱景宏教授工作证

10月8日晚，杭州第19届亚洲运动会圆满闭幕，来自长春工业大学体育教研部的朱景宏教授受邀加入浙江大学（紫

金港校区）体育馆运行团队，负责体育展示督导工作。通过团队高效细致的工作，保障了亚运会紫金港校区篮球比赛的顺利进行。体展团队专业过硬、表现突出，团队成员多次接受中央广播电视总台的采访。

朱景宏1996年来校工作，2012年担任体育场馆管理中心主任，负责学校体育场馆管理工作，十余年间积累了丰富的场馆管理和运营经验，先后参与组织策划了“科比中国行（长春站）”“中美台对抗赛”等大型活动，作为国家级体育社会指导员和国家一级篮球裁判员，多次代表学校参与组织社会公益体育活动和运动竞赛，在业界有着良好的声誉。

“作为一名体育教师，有幸加入到亚运会浙江大学（紫



金港校区）场馆运行团队工作，最大的感受是来自于学校党委对体育工作的高度肯定和支持，来自体育教研部多年来主动投身服务体育强国建设的责任和担当，来自于体育教研部持续关注教师个人综合能力素养提升工作取得的成果，平台给了我人生出彩的机会！”他说。

谈及本次工作感受，他表示：“完美的体育盛会能够成功举办，除了运动员优异表现外，也离不开幕后众多志愿者的无私奉献，体展团队中英文播报员、主持人、啦啦队队员大多数来自于高校学生，他们的生动解说、适时的氛围带入、与观众的有趣互动、充满激情的音乐和绚丽的灯光秀等都体现了新

朱景宏教授工作中 学校供图

时代青年学生昂扬向上、积极进取的精神风貌。半个多月的磨合与交流，他们‘严、精、细、实’的工作态度深深打动了我，踏实敬业的精神感动了我。我将继续以体育促和平、以体育促团结，传播奥林匹克精神的脚步永不停歇。”

张亮亮 城市晚报全媒体记者 刘昶

## 2500余个岗位！ 长春财经学院举行2024届毕业生秋季校园双选会

为充分发挥校园招聘主渠道作用，搭建供需平台，满足用人单位人才需求，促进毕业生高质量充分就业，10月10日下午，长春财经学院2024届毕业生秋季校园双选会暨第8届数字经济人才双选会在图书馆二楼大厅举行。共有210余家企业参会，累计提供岗位2500余个，3500余名应届毕业生参会，共投递简历10000余份。

招聘会现场，长春财经学院的领导深入展台与多家企业代表进行了面对面交流，细问企业的发展方向和对人才的需求，并介绍了长春财经学院的专业优势和学生优势，希望能够与企业建立更为紧密的合作关系，为毕业生提供更多的实习和就业机会。



秋季校园双选会人气火爆 学校供图

毕业生们手中拿着简历和宣传资料，在双选会现场来回穿梭，时不时拿出手机，扫描招聘简章上的二维码，了解更多企业信息。通过学校发布的双选会通知，同学们及时了解了这次双选会的具体情况，提前筛选了重点的目标单

位，做好了现场求职准备。此次活动有效宣传了“创业奋斗，就在吉林”的人才政策，有力推进了长春财经学院毕业生就业工作和留省就业工作。同时也使在校学生对于当前就业形势有了更深入的了解。

城市晚报全媒体记者 刘昶

## 水墨丹青再现民俗文化 师生携手绘就地域风情



教师与学生代表共同绘制水墨长卷 城市晚报全媒体记者 沈雪峰 摄

东北师范大学附属小学与清华大学附属小学本学期将开展联合学生画展，作品将在清华大学美术学院展馆展出，学生创作过程录制的视频将于展览当天在清华大学美术学院展厅进行滚动播放。

为筹备此次展览，东北师范大学附属小学教师指导学生完成多幅高质量作品，还准备了一幅师生共绘水墨长

卷。10月12日，全体美术教师与学生代表共同绘制水墨长卷。

活动邀请了吉林省教育学院美术教研员王贺副教授、书法教研员王洪义教授，美术学院副院长刘治龙副教授参加，省教育学院书法教研员为长卷题字，省教育学院美术教研员王贺副教授与美术学院刘治龙副院长分别为本次活动作指导。师大附小美术学科委员会主任苏晶老师接受记者采访，对本次活动的缘起、意义与附小东北特色课程进行介绍，五年五班夏凡怀同学和张恒瀚同学接受采访，分别分享了自己参加本次活动的意义和收获。

水墨画是中国的传统文化，儿童从小学习国画既是文

化传承同时彰显文化自信。长卷主题为师大附小校本课程《东北地域特色课程——冬储菜》，通过生活化的课程选题培养孩子热爱家乡、热爱生活，同时，冬储菜是东北特有的习俗和文化，可以使学生深刻感受到东北人民的智慧。东北师范大学附属小学十余年来深耕国画教学，开发系列水墨校本课程，初步建构独特的水墨课程框架，从低学段的水墨企鹅、水墨熊猫等小动物系列，到中学段的水墨兰花、水墨牡丹等花卉课程，到高学段的水墨乡情长白山系列课程，后续将进一步完善提升。

此次联合办展成为东北文化交流的有效驱动，同时也将激励附小师生在未来水墨教学活动中更加稳步发展。

城市晚报全媒体记者 沈雪峰

## 东北师范大学心理学院 举办首届心理运动会

10月10日是世界精神卫生日，东北师范大学心理学院充分发挥学科优势，举办了首届心理运动会，量化心理指标，将个体心理素质测试与竞技比赛相结合，兼具趣味性和对抗性，引导学生积极关注自身心理健康，培育积极心态，实现全面健康发展。

本次心运会从“社会工作记忆”“执行功能”“成人心理理论”3个理论板块出发，分别设置了6个部分，既包含了对个体记忆能力、心理素质稳定性和抑制控制能力的测试，同时也可以有效地检验团队合作和默契程度。活动现场评

选出5个人奖项和1个团体奖项，生成了各维度心理测试指标排行榜。此外，还通过摆台展示，面向全校学生进行6个维度、24项品格优势相关知识的科普，引导学生发掘自我品格优势，树立积极阳光的生活态度。

此次心理运动会吸引了近千名学生到场观看并积极参与。这既是东师心理学院发挥心理育人功能的一次有效尝试，也为下一步如何更好地引导学生关注自身心理健康，提升学生心理健康素养奠定了坚实的基础。

城市晚报全媒体记者 刘昶

## 吉林农业大学公主岭市稻渔科技小院 成为长春市巾帼现代农业科技示范基地

10月11日，长春市妇联在吉林农业大学公主岭市稻渔科技小院举办长春市巾帼科技助农直通车研学培训暨“巾帼现代农业科技示范基地”揭牌仪式。

在公主岭市南崴子村，与会人员参观了稻渔科技小院旧址、试验田、实践基地及新址小院，详细了解具有吉林特色的“双边沟+分箱式插秧”稻田养殖虾蟹模式，稻渔科技小院首席专家、吉林农业大学副教授王秋举介绍了稻渔科技小院创立及发展历程，现场解答管理技术和养殖疑问，为巾帼新农人继续深耕乡村、释放创业热情赋能充电。

长春市妇联及电商、策划等专家代表与稻渔科技小院进行项目成功对接签约。市妇联、女企业家、巾帼新农人和各领域专家将在乡村振兴、科技助农工作中发挥融合、融



举行揭牌仪式 学校供图

企、融商和融智作用，加大培训力度，促进双方合作交流，助力农产品销售和产品升级，发掘乡村多元价值。

王秋举现场授课，围绕吉林省稻渔综合种养研究，结合实际，用通俗易懂的语言讲解“双边沟+分箱式插秧”稻田养殖虾蟹技术、测深缓释施肥技术等，对稻渔综合种养的科研和技术进行推广，帮助解决在实际生产中遇到的困难和问题，激发广大妇女为乡村振兴贡献巾帼力量的热情。

城市晚报全媒体记者 刘昶